

ПРИВЕТСТВИЕ М.С. ГОРБАЧЕВА УЧАСТНИКАМ ИГР ДОБРОЙ ВОЛИ

5 июля 1986 года

Уважаемые участники и гости Игр доброй воли!

Дорогие москвичи! Товарищи!

От имени правительства Союза Советских Социалистических Республик и советского народа горячо приветствую посланцев почти семидесяти стран, прибывших на этот большой международный праздник – праздник спорта, молодости и мира!

Само название этих соревнований глубоко символично. Сегодня в отношениях между людьми и народами, государствами и правительствами, как никогда, требуются проявления именно доброй воли. Добрая воля открывает границы, создает возможности для решения коренных вопросов современности. Какие бы расстояния ни разделяли нас, жителей планеты, какими бы различными ни были наши убеждения и образ жизни, мы должны встречаться, говорить, спорить и состязаться в честном соревновании. Это всегда способствует созданию атмосферы взаимного уважения и сотрудничества. А без них не уберечь нашу Землю от грозящей катастрофы.

Хочу с удовлетворением отметить, что проведение Игр стало возможным в первую очередь благодаря совместным усилиям спортивных организаций, деловых кругов и общественности Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Они решили покончить с ненормальным положением, когда на больших международных соревнованиях советские и американские атлеты не встречались вот уже 10 лет.

Это хороший знак. Мы за то, чтобы содержательные контакты между представителями двух наших стран крепли, развивались и в других сферах.

Спорт – посол мира. Надеюсь, что и Игры доброй воли станут заметным событием не только в спортивной жизни, но и в улучшении международной атмосферы.

Для этого у них хороший общественно-политический фон: они проходят в Международный год мира, объявленный Организацией Объединенных Наций.

Советский Союз много сделал для того, чтобы этот, 1986, год стал именно таким. Наши миролюбивые инициативы рассчитаны на то, чтобы подготовить стартовую площадку, с которой можно было бы повернуть все более опасный бег к пропасти в другую, противоположную сторону – в сторону разоружения.

И мы ждем серьезного ответа от тех, кто облечен ответственностью и кто должен, наконец, услышать голос протesta против гонки вооружений, который все громче звучит на всех континентах.

В вашем лице, уважаемые зарубежные спортсмены и гости, мы приветствуем народы тех стран, которые направили вас сюда. Участие в спортивном празднике представителей столь широкого круга государств – свидетельство того, как идеи мира и взаимопонимания близки и дороги людям во всех уголках Земного шара.

Будущее, как известно, за молодежью. Ей мы должны передать не факел войны, а эстафету мира. Мы надеемся, что проводимые в Москве Игры будут способствовать интернациональному единению молодежи на мирной, демократической основе. Дух соперничества и борьбы должен сохраниться только на спортивных аренах.

Вот почему девиз этих Игр – «От дружбы в спорте – к миру на Земле!»

Спорт – это радость покорения новых высот, это источник здоровья, хорошего настроения, творческого долголетия человека. Поэтому у нас в стране так любят физическую культуру и спорт, ставшие неотъемлемой частью жизни общества.

Находясь в СССР, вы сможете убедиться в том, какой напряженной творческой жизнью живет советский народ. Мы решаем масштабные задачи, намеченные XXVII съездом, цель которых – благо человека, гармоничное

развитие личности, удовлетворение духовных и материальных потребностей советских людей. Мы знаем, что к достижению этой цели ведет один путь – путь упорного вдохновенного труда в условиях прочного мира. Мир нужен нам. Мир нужен всем.

Наша страна неоднократно принимала участников крупных соревнований. Шесть лет назад на этом самом месте открылась XXII Олимпиада. И на этот раз советские люди сделают все, чтобы пребывание спортсменов и гостей Игр доброй воли в СССР стало ярким, памятным событием в их жизни.

Еще раз приветствую вас! Пожелаем доброго пути Играм доброй воли! Пожелаем участникам Игр новых достижений в спорте, а всем присутствующим – бодрости, радости труда и мира!